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Для изучения модели движения транспортных средств в зоне дилеммы И разработки мероприя-
тий по предотвращению столкновений с ударом сзади необходимо определить особенности при

движении транспортных средств на регулируемых перекрестках (РПК) двух ТИПОВ? на обычном
РШ< и РГПС с таймером обратного отсчета времени для водителей. В качестве Обычного РПК был

выбран перекресток ул. Советская — ул. Головацкого, 21 ПШ ул. Крестьянская — ул. 1 агарина был

взят для исследований как перекресток с таймером. Наблюдения за транспортными средствами

проводились в течение 100 светофорныхциклов. Необходимо отметит?
что на исследуемых пере.

крестках желтый сигнал имеет продолжительность3 с, и красно-желтыи— 3 с.
„

На данных РГП< исследовались следующие параметры «запаздывание проезда на зеленыи сиг-
нал» (т. е. проезд на желтый или красный сигналы), «запаздываниестарта» и «опережение старта»,

Данные параметрыбыли определены с помощью секундомера.
Результаты исследований по имеющимся выборкам приведены в таблицах 1—3. В верхних час-

тях данных таблиц представлены распределенияавтомобилейпо конкретному параметру, а в ниж-
них — результаты обработки выборок с помощью компьютерной программы кафедры ОАПДД
БНТУ «Исследование распределения случайных величин».

По результатам исследований выборок по «запаздыванию проезда на ЗС» видно, что подав-
ляющее количество автомобилей проезжает РШ< за время горения желтого сигнала (для РПК без

таймера — 93 %, а для РГП< с таймером — 96 %), однако присутствуют автомобили, выезжающие на
РПК и на красный сигнал светофора; для РПК без таймера эта доля составляет 7 %, а для РПК с

таймером — 4 %; математическоеожидание для РПК без таймера меньше (и составляет 1,54 с), а для
РПК с таймером — 1,66 0. Данное обстоятельство указывает на то, что на последнем РПК количест-
во занимаемогожелтого сигнала больше, а это в свою очередь может являться причиной большого
количества межфазных конфликтов.

По результатам исследований выборок по «запаздыванию старта» установлено, что на РПК
с таймером водителями теряется меньше времени (около 1,23 с) в начале движения на разре-
шающий сигнал светофора (против 1,34 с на РПК без таймера). При этом количество автомоби-
лей, запаздывающих со стартом, больше на РПК без таймера (за время замеров зафиксировано
15 автомобилей), чем на РПК с таймером (всего лишь 8 автомобилей, или примерно 1 % от из-
меренной ИД).

По результатам исследований выборок по «опережению старта» установлено, что математи-
ческое ожидание больше для РПК с таймером и составляет 1,57 с, а для РПК без таймера — 1,33 с.
Это свидетельствуето том, что на РПК с таймером за счет более раннего старта у предЫдуЩ‘дгопотока «воруется» больше времени (значительно сокращается переходной интервал). Общее ко-
личество автомобилей, трогающихся раньше включения зеленого сигнала, больше на РПК с тай-
мером и составляет 146 (на обычном РПК — 112). На РПК с таймером количество автомобилей,
начинающих движение на красный сигнал, составляет 9 (6 %) (на РПК без таймера это число в
три раза меньше). Последние наблюдения собственно и объясняютсятем, что «благодаря» тайме-
ру водители видят, сколько осталось секунд до конца горения красного сигнала, и начинают свое
движение задолго до включения зеленого сигнала.
межфазным конфликтам, когда один водитель еще 3
мигающий или желтый сигналы), & второй в это
желтый (или даже красный)сигнал и достиг конфлиможно сделать ВЫВОД, что РПК с тайме
тельствует и соответствующая статист

Данное обстоятельство нередко прив0дИТ к
аканчивает движение через РПК (на зеленый
время уже начал свое движение на красно-
ктной точки. На основании вышеизложеннОГ°

ром является потенциально более аварийным, о чем свиде'
ика аварийности.
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